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Guten Tag!  

 
Ich freue mich, dass Sie sich für  unser  soziales  Dienst-
leistungsangebot interessieren und hoffe, dass wir Ihnen 
auf den nachfolgenden Seiten erste Einblicke in unsere Arbeit und Ein-
stellung vermitteln können. Sie haben sicherlich viele Fragen und wir 
hoffen, Ihnen einige Antworten darauf zu geben.  

Während meiner langjährigen pädagogischen Berufstätigkeit und 
Betreuungsarbeit habe ich immer wieder erfahren, wie vielfältig oft die 
Sorgen bei der Alltagsbewältigung betroffener Menschen sind. Daraus 
entstehen durch Überforderung häufig Resignation, Einsamkeit und 
Isolation. Wer kennt sie nicht, die vielen Fragen, wenn 
unvorhergesehene Notsituationen entstehen. Es fällt häufig schwer, 
einen Überblick zu behalten und plötzlich stellt man fest: „Das schaffe 
ich nicht allein!“  

Um möglichst umfangreiche  Hilfen anbieten zu können, steht mir ein 
fachlich qualifiziertes Team bestehend aus: Sozialpädagogen/Innen, 
Psychologen/Innen, Pädagogen/Innen, Hauswirtschafter/Innen, 
Handwerkern und kompetenten Bürokräften zur Seite.  

Unsere Zielsetzung ist es, basierend auf dem Fundament eines 
humanistisch - christlichen Menschenbildes die ambulante Begleitung 
speziell auf Ihren persönlichen Bedarf auszurichten und dabei aktive 
Hilfe und Beistand zu leisten oder zu organisieren.  

Aufgrund der Qualifikation meiner Mitarbeiter/Innen sind wir in der 
Lage, bei verschiedensten Krankheitsbildern oder Behinderungsarten 
effektive und kompetente Hilfe zu leisten. 

Gemeinsam mit Ihnen wird ein individuelles und am Bedarf orientiertes 
Unterstützungsangebot besprochen, das jederzeit flexibel neu gestaltet 
werden kann.  

„Die Menschen sind verschieden – wir stellen uns dar auf ein!“ 

Es grüßt Sie herzlichst 

 

Ansgar Langen 

 

 



 

 

Unser Angebot richtet sich an Menschen jeden Alters, die durch eine 
Erkrankung oder Behinderung eingeschränkt sind. Durch eine beglei-
tende ambulante Betreuung und Förderung können das häusliche 
Umfeld und soziale Kontakte oftmals erhalten bleiben oder neu aufge-
baut werden.  

Wir wollen gemeinsam mit Ihnen erreichen, die Grundbedürfnisse 
selbstbestimmten Lebens wie: Selbstversorgung, soziale 
Eingebundenheit, Arbeit und Freizeit, im Rahmen der individuellen 
Möglichkeiten zu erhalten oder aufzubauen. Als Ideal streben wir eine 
möglichst selbstbestimmte Lebensführung an, die bei Ihren 
persönlichen Vorlieben ansetzt und diese berücksichtigt. 

Aus diesem Grund ist es uns besonders wichtig, dass eine persönliche 
Begleitung mit festen Bezugspersonen gewährleistet wird. Dadurch 
entsteht eine angenehme und vertrauensvolle Atmosphäre, die ein 
Gefühl von Sicherheit und Geborgenheit ermöglicht.  

 

„Damit das Mögliche entsteht, muss immer wieder das  
Unmögliche versucht werden.“  

(Hermann Hesse (1877-1962), dt. Dichter) 

 

Ebenso möchten wir Angehörige ansprechen, die in der Begleitung 
eingebunden sind und Unterstützung oder eine Vertretung benötigen, 
z.B. im Krankheits- oder Verhinderungsfall oder um in den Urlaub zu 
fahren.  

Im Rahmen unserer Dienstleistungen gewähren wir eine gezielte, 
flexible und bedarfsorientierte Hilfe und Unterstützung. 

 

 

Am schönsten ist es zu Hause …      
 

 



 
Hierbei handelt es sich um ein Hilfsangebot für Menschen, die in ihrer 
häuslichen Wohnsituation nicht ohne Unterstützung leben können. Die 
ambulante Betreuung soll Hilfestellung gewähren, um die vielfältigen 
Anforderungen des Alltags zu bewältigen und somit einem vielleicht 
notwendigen Umzug in eine stationäre Wohneinrichtung zu entgehen. 
Gemeinsames Ziel ist es, eine größtmögliche Zufriedenheit und 
Selbstständigkeit in der eigenen Lebensführung zu erreichen. 

Unsere Zielsetzung: 

Ziel unserer Betreuungsarbeit ist es, einer weiter fortschreitenden 
gesundheitlichen und sozialen Benachteiligung zu begegnen und 
stattdessen eine Stabilisierung, beziehungsweise eine Verbesserung zu 
erreichen.  

 

 

 
 
 
… im hauswirtschaftlichen Bereich 

��� �� �� � Unterstützung bei der Haushaltsführung (Reinigung der 
Wohnung, Wäsche, etc.), 

��� �� �� � Anregung und Hilfestellung bei der Zubereitung von Mahlzeiten, 

��� �� �� � Begleitung und Hilfe bei Einkäufen, 

��� �� �� � Erledigung kleiner Reparaturen. 

 

… bei der Gestaltung sozialer Beziehungen 

��� �� �� � Beratung bei Konfliktsituationen, 

��� �� �� � Vermeidung von Isolation. 

 

Was bedeutet Ambulante Betreuung /    

 

 
Ambulante Assistenz? 

Was wir für Sie tun können …                      

 

 



… im Bereich Gesundheitsförderung und Erhaltung 

��� �� �� � Organisation und Sicherstellung der medizinischen Versorgung 
(z.B. durch die Zusammenarbeit mit Pflegediensten), 

��� �� �� � Begleitung zu Arztterminen, 

��� �� �� � Begleitung und Fahrdienste zu weiterführenden therapeutischen 
Maßnahmen (Krankengymnastik, Fußpflege, Logopädie, etc.), 

��� �� �� � Besuchsdienste während eines Krankenhausaufenthaltes. 

… Unterstützung bei der Teilnahme am kulturellen un d 
gesellschaftlichen Leben 

��� �� �� � Hilfe und Organisation von Feiern (Geburtstag, Kaffeebesuche, 
etc.), 

��� �� �� � Unterstützung bei der Pflege bestehender Kontakte zu 
Verwandten oder Freunden, 

��� �� �� � Unterstützung bei der Wahrnehmung von Freizeitangeboten 
(z.B. im Verein oder  in der Kirchengemeinde), 

��� �� �� � Organisation und Durchführung von Freizeitaktivitäten (Theater, 
Konzerte, Stadtbummel, Zoo, Spaziergänge, sportliche 
Aktivitäten). 

… Hilfe im Umgang mit Behörden 

��� �� �� � Allgemeine Beratung im Umgang mit behördlichen 
Angelegenheiten, 

��� �� �� � Unterstützung bei Antragsstellungen (Kranken- und Pflegekas-
sen, Rententräger, Sozialamt, usw.), 

��� �� �� � Bearbeitung von Schriftverkehr, 

��� �� �� � Vermittlung und Organisation notwendiger finanzieller 
Unterstützung. 

… darüber hinaus 

��� �� �� � Zeit für Gespräche, 

��� �� �� � Hilfe in Lebenskrisen durch psychologische und 
sozialpädagogische Beratung und Begleitung, 

��� �� �� � im Notfall ständige Verfügbarkeit (24 Stunden am Tag und 7 
Tage die Woche). 

 



 

 

 

Um auf die speziellen Bedürfnisse von Menschen mit einer seelischen 
Behinderung oder psychischen Erkrankung eingehen zu können, bieten 
wir zusätzlich weitere Leistungen an, die sich besonders auf die 
spezielle Förderung und Integration dieser Personengruppe 
konzentrieren. Durch gezielte Hilfestellung soll die Gestaltung des 
Alltags in der eigenen Wohnung erleichtert, beziehungsweise ermög-
licht werden. 

Dies beinhaltet unter anderem …  

… dass unter unserer pädagogischen Anleitung 
folgendes möglich ist: 

��� �� �� � Hilfe bei der Auseinandersetzung mit der psychischen Erkran-
kung und den daraus entstehenden Problemen, 

��� �� �� � die Förderung vorhandener Fähigkeiten im Bereich der 
alltäglichen Lebensführung, 

��� �� �� � Hilfe bei der Tagesstrukturierung, zum Beispiel bei der Organisa-
tion des Haushaltes oder der freien Zeit, 

��� �� �� � Hilfestellung bei der Geldeinteilung, Verwaltung der Finanzen, 

��� �� �� � Motivation und Beratung bei der Planung und Durchführung von 
Freizeitaktivitäten, 

��� �� �� � Hilfe bei der Klärung beruflicher Wünsche und Möglichkeiten, 

��� �� �� � Klärung und Vermittlung im Bereich weiterführender 
therapeutischer Rehabilitations- und Behandlungsmaßnahmen, 

��� �� �� � Verhinderung von Obdachlosigkeit oder Verwahrlosung, 

��� �� �� � Aufbau des Abstinenzverhaltens bei Suchterkrankungen, 

��� �� �� � Beratung in Lebensfragen durch eine feste Bezugsperson, 

��� �� �� � Krisenintervention, 

��� �� �� � Vermittlung von Sicherheit durch ständige Rufbereitschaft. 

Ergänzendes Angebot für Menschen           

 

 
mit einer seelischen Erkrankung 



Die Zielvorstellungen, auf denen unsere Betreuungsangebote aufbauen, 
werden gemeinsam mit Ihnen entwickelt und nach Ihren Bedürfnissen 
und Wünschen ausgerichtet.  
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Sicherlich konnten wir Ihnen nicht alle Fragen, die sich in einer 
schwierigen Situation aufwerfen, beantworten. Sie haben jedoch einen 
Einblick erhalten, wie wir arbeiten und was wir für Sie möglich machen 
können.  
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Gudrun Fedler  
(Büroleitung und Organisation) 
 
 
Tel.: 05405 – 9990211 
e-mail: g.fedler@betreuungsbuero – langen.de 

Ansgar Langen 
 (Gesamtleitung, pädagogische Beratung und Begleitung) 
  
 
Tel.: 05405 – 615560 
e-mail.: a.langen@betreuungsbuero-langen 

Anne Mathlage 
( Sozialpädagogin, pädagogische Beratung und Begleitung) 
 
 
Tel.: 05405 – 6169258 
e-mail: a.mathlage@betreuungsbuero – langen.de 

Evelyn Morgenroth 
(Psychologin, pädagogische und psychologische Beratung) 
 
 
Tel.: 05405 – 6169257 
e-mail: e.morgenroth@betreuungsbuero – langen.de 



„Jeder Mensch sollte ein eigenverantwortliches und s elbständiges 
Leben führen dürfen. Wir unterstützen Ihre eigene Ak tivität und 

damit ein wichtiges Stück Lebensqualität.“ 
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